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第一部分第一部分第一部分第一部分：：：：數學數學數學數學 

1. 若已知實數 , ,a b c不全為負數,則下列何者恆為真? 

(A)實數 , ,a b c中,至少有一個正數     

(B)實數 , ,a b c中,有正數也有負數 

(C)實數 , ,a b c三者的乘積不為負數    

(D)實數 , ,a b c中,至多有兩個負數. 

2. αααα 為一固定的整數,使得方程式 αααα====−−−−−−−− 12 x 恰有三個不同

的解,則 ====αααα ? 

   (A) 1       

(B) 2       

(C) 3        

(D) 4  

3. 設 Nn
n

xxx
nf n ∈∈∈∈∀∀∀∀

++++++++++++====  , 
 ...

)( 21 且 

,...3,2,1 , )1( ====−−−−==== kx k
k ; 則集合{{{{ }}}}    )( Nnnf ∈∈∈∈ =   

(A)
1

 
2

n N
n

 ∈ 
 

        

(B)
( 1)

 
n

n N
n

 − ∈ 
 

 

(C){ } 1
 0  

2 1
n N

n
 ∪ ∈ − 

      

(D) { } 1
 0  

2 1
n N

n
 ∪ − ∈ − 

 

4. 設a 為一常數,若直線  y ax==== 與曲線 lny x==== 有交點,則a
的最大可能值為多少?  

(A) e      

(B) e      

(C)
1

e
     

(D)
1
e

 

5. 有一自然數除以 8餘 7,除以 7餘 6,除以 6餘 5, …. , 等等直

到, 除以 2餘 1 .則此數最少是多少?  

(A) 579       

(B)581       

(C)841        

(D)839      

  

6. 某天,甲、乙、丙三人約定到學校繞操場等速走路運動,甲依

順時鐘方向行進,乙和丙則依反時鐘方向行進。甲發現每隔3
分鐘會遇見乙一次,每隔5分鐘會遇見丙一次。請問:乙每隔

多久會追過丙一次?  ○ 分 ○○ 秒  

   (A)6分30秒     

(B)6分45秒    

(C)7 分30秒     

(D)7 分50秒 

7. 設0 2x ππππ≤ ≤≤ ≤≤ ≤≤ ≤ ,0 1k< << << << < 是一個常數.已知 y k====  和 

siny x====  的圖形交於兩點,此二點的 x坐標和為  

(A)
2
ππππ

    

(B)ππππ     

(C)
3
2
ππππ

    

(D) 2ππππ  

8. 已知 0.9 1x< < 且 xy x= , 
xxz x= ,則下列大小排序何者

正確? 

   (A) x z y< <    

(B) x y z< <    

(C) z y x< <    

(D) y z x< <  

9. 1 1 1sin 1,   tan 1,   cos 1a b c− − −= = = ,則

  

2 3
lim  (  )

1 2 3

n n n

n n nn

a b c

a b c→ ∞
+ +

+ + +
=? 

   (A)1           

(B) 3            

(C)4           

(D)6        

10. 已知 0a b c> > >> > >> > >> > > 及空間中三點

( , , )A a b c==== , ( , , )B b c a==== , ( , , )C c a b==== ,則通過 , ,A B C 三

點的平面與原點距離為         。 

(A)
2 2 2

3

a b c+ ++ ++ ++ +
   

(B)a b c+ ++ ++ ++ +   

(C)
3

a b c+ ++ ++ ++ +
  

(D) 2 2 2a b c+ ++ ++ ++ +  

11. 撞球檯上有15個大小全等的紅色球,平放在桌上,使得它們

正好擠在一個等邊三角框內,該框的內周長是876公分,則每

個紅球的半徑是多少公分? 

   (A)
73
2

      

(B)
146

4 3++++
      

(C)
146

2 3++++
      

(D)
146

3 3++++
. 

台南縣九十四學年度公立國民中學教師聯合甄選答案卷台南縣九十四學年度公立國民中學教師聯合甄選答案卷台南縣九十四學年度公立國民中學教師聯合甄選答案卷台南縣九十四學年度公立國民中學教師聯合甄選答案卷 <數學數學數學數學> 

說明： 

一、請先核對答案卡上號碼與准考證號碼是否相同，考試

科目是否正確，若用錯答案卡作答則不予計分。 

二、本試卷題本採雙面印刷，共 7頁有 100 題選擇題，測

驗時間從 10:00 到 11:40 共 100 分鐘。 

三、請依照題意從四個選項中選出一個正確或最佳的答

案，並用 2B 鉛筆在答案卡上相應的位置畫記，請務

必將選項塗黑、塗滿。未依答案卡上注意事項劃記，

以致光學閱讀機無法正確閱讀，其後果由應考人自行

負責，不得提出異議。 
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12. 函數 ( ) cos10 cos12f x x x= −= −= −= − , x ∈R ,則下列選項何者為

真? 

(A) ( ) 2sin11 sinf x x x= −= −= −= −        

(B) ( ) 2cos11 cosf x x x====  

(C) ( )f x 的最大值是2             

(D) ( )f x 的最小值是 2−−−−  

13. 假設整係數方程式
4 3 2 40 0x ax bx cx+ + + + = 有四個相 

異的正有理數根,則 a = ?   

(A) 15     

(B) 15−−−−      

(C) 12     

(D) 12−−−−  . 

  

14. 若方程組 

2 2 2

2 12

2 3 17

x y z

x y z

x y z a

 + + =+ + =+ + =+ + =
 + + =+ + =+ + =+ + =
 + + =+ + =+ + =+ + =

  恰有一組解 ( , , )x y z , 則

a ==== _______。 

   (A)21       

(B) 23       

(C)24       

(D) 26  

15. 在一個袋子內放進三個1號球,三個2號球,三個3號球.假設

從袋中任意抽出三球,這三球號碼都不一樣的機率是 

________。 

(A)
3

84
       

(B)
6
84

       

(C)
27
84

       

(D)
81
84

 

16. 設 410 的所有正因數的乘積為 A , 則 10log A ==== _________。 

(A)10       

(B)
25
2

      

(C)25       

(D)50   

17. 設 f(x)=3x2＋bx＋c，若對任意實數 t，f(4＋t)=f(4－t)恆成立，

則下列何者正確？ 

(A)f(3)＞f(4)＞f(6) 

(B)f(3)＞f(6)＞f(4) 

(C)f(4)＞f(3)＞f(6) 

(D)f(6)＞f(3)＞f(4) 

18. 設 f(x)為實係數三次多項式，且 f(i)＝0（i＝ 1− ），則函

數 y＝f(x)的圖形與 x 軸有幾個交點？ 

(A)0 

(B)1 

(C)2 

(D)3 

19. 設 a∈R，且對於任何實數 t，方程式(x－6)(x－2)＋t(x－a)

＝0恆有實根，則 a的範圍為何？ 

(A) ≦ ≦2 a 6 

(B) － ≦ ≦1 a 1 

 

(C) ≦ ≦1 a 5 

(D) ≦0 a≦2 

20. 某人觀測一飛行中之熱氣球，發現熱氣球的方向一直維持

在正前方，而仰角則以等速遞減。已知此氣球之高度維持

不變，則氣球正以： 

(A) 減速向此人飛來 

(B) 加速向此人飛來 

(C) 減速離此人飛去 

(D) 加速離此人飛去 

21. 設 ad－bc≠0且 








++
++

duczdycx

buazbyax
＝ 









10

01
，










++
++

dubydzbx

cuayczax
＝ 









kn

ml
，則 knml +++ 之值＝？ 

(A) －1 

(B) 0 

(C) 1 

(D) 2 

22. 一直線上之三點 A、B、C，分別測一山之仰角為 30o、45o、

60o，但A、B、C三點與山頂之垂足不共線，若 == BCAB 600

公尺，則山高＝？公尺 

(A)300 6  

(B)300 

(C)300 2  

(D)300 3  
23. 設△ABC 之外心為 O，外接圓半徑為 2，∠A＝60o，∠B

＝45o，則 OCOBOA ++ ＝？ 

(A) 26 −  

(B) 26 +  

(C) 348−  

(D) 348+  
24. 兩球面 S1：x2＋y2＋z2－2x－8＝0與 S2：x2＋y2＋z2－2x

－6y－8z＋10＝0相交所得之圓的面積為： 

(A)π  

(B)
2

3π
 

(C)
25

144π
 

(D)3π  

25. 設 f(x)＝ dtttx 2
0 )cos3(sin +∫ ，求

x

xf
x

)(
lim

0→
＝？ 

(A)1 

(B)2 

(C)3 

(D)4 
26. 下列敘述何者「不」為真？ 

(A)在平面上，給定兩相異定點 P1、P2及任意一個實數 

a＞0，則與 P1、P2的距離差的絕對值等於 a的所有點的

圖形，必為雙曲線 

(B)在平面上，任意一條直線與雙曲線最多有兩個交點 

(C)雙曲線有兩條漸近線 

(D)在平面上，雙曲線圖形對稱於它的貫軸 

27. 下列何者為旋轉矩陣？ 

    (A) 








−11

11
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    (B)



















−−

−

2

1

2

3
2

3

2

1

 

    (C) 








33

22
 

    (D)



















−−

−

2

2

2

2
2

2

2

2

 

28. 設△ABC 三邊長為 4、5、6，P為△ABC 內部一點，求 P

至三邊距離平方和之最小值？ 

    (A)
44

225
 

    (B)
49

324
 

    (C)
23

196
 

    (D)
59

450
 

29. 下列哪一個函數在 x＝0處不連續？ 

(A) f(x)＝x［x］ 

(B) f(x)＝ 2x − ＋ x  

(C) f(x)＝













=

≠

0x,3

0x,
x

1

 

(D) f(x)＝tanx 

30. 下列敘述何者恆真？ 

(A) 若 f(a)為 f(x)的極值，則 f ′ (a)＝0 

(B) 若
ax

lim
→

f(x)＝f(a)，則 f(x)在 x＝a處可微分 

(C) 若 f ′ (a)＝0，則 f(a)為極大值或極小值 

(D) 若 f(x)在 x＝a處可微分，則
ax

lim
→

f(x)＝f(a) 

31. 設 0≤ x1≤ x2≤
2

π
，a＝sin

2

xx 21 +
，b＝

2

1
(sinx1＋sinx2)，則

下列何者是「錯」的？ 

(A) 若 x1與 x2均大於
4

π
時，a ≤ b 

(B) 若 x1與 x2均小於
4

π
時，a ≥ b 

(C) 若 x1＝x2，則 a＝b 

(D) 若 a＝b，則 x1＝x2 

32. 下列敘述何者正確？ 

(A) 設 a為實數，a＞0為 a2＞0的必要條件 

(B) 設 a、b為實數，ab≥ 0為 ba + ＝ a ＋ b 的充要條件 

(C) 設 a、b為實數，a＜b為 a2＜b2的充分條件 

(D) 設 a、b為實數， ba + ＝ ba − 為 a2＋b2＝0的充要條

件 

33. 若在複數平面上，使得 + ⋅(3 4 )i z 為實數之所有 z 點所成

的集合為 S，則 S 所表示的圖形為下列何者？ 

(A)直角三角形 

(B)直線 

(C)圓 

(D)拋物線 

34. 有一數列之各項依規則如下：

L
1 1 3 1 3 5 7 1 3
, , , , , , , , ,

2 4 4 8 8 8 8 16 16
，試問

7

256
為此數列之第

幾項？ 

(A) 67 

(B) 131 

(C) 259 

(D) 384 

35. 在坐標平面上有四點 O(0,0)、A(5,0)、B(3,4)，P(0, 5− )，若

有一直線 L 過 P 點且將∆OAB 面積二等分，則直線 L 之斜

率為何？ 

(A) 
5

6
 

(B) 
5

3
 

(C) 
5

2
 

(D) 1 

36. 若 log2＝0.3010，log3＝0.4771，log16！＝13.3206，則 14！

是幾位數？ 

(A) 8 

(B) 9 

(C) 10 

(D) 11 

37. 設 F 為拋物線 − = +2( 1) 8( 1)y x 之焦點， AB 為焦弦且

>AF BF ，若 AF 與拋物線之對稱軸夾 °60 ，則 AF 長為多

少？ 

(A) 4 

(B) 5 

(C) 6 

(D) 8 

38. 設(sin °95 +icos °95 ) n 是一純虛數，則自然數 n 的值可能為 

(A) 18 

(B) 27 

(C) 36 

(D) 45 

39. 將 6種不同的果汁倒入 3個茶杯中，每杯限倒一種，且不

能有空杯，下列何者正確？ 

(A) 杯子不同，每種果汁不限倒一次，則有 63 種倒法 

(B) 杯子不同，每種果汁限倒一次，則有 180種倒法 

(C) 杯子相同，每種果汁不限倒一次，則有 15種倒法 

(D) 杯子相同，每種果汁限倒一次，則有 20種倒法 

40. 某麵包店將前一天未賣完的麵包 2個(隔夜麵包)，與今天

現烤出的 11個麵包混在一起賣。小明至該店買麵包，隨機

從這 13個麵包中拿了 3個(假設每個麵包被選取的機會相

等)，則小明買到隔夜麵包的期望值為？ 

(A) 
2

13
 

(B) 
3

13
 

(C) 
6

13
 

(D) 
9

13
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B 
D C 

F E 

G 

A 

41. 某班有 50位學生，這次月考數學成績不佳，平均數是 52

分，標準差是 10。老師決定將成績按 y＝ax+b 的方式加分

(其中 a>0，x 為原分數，y 為加分後分數)，把成績提高為

平均數是 62分，標準差是 12，求 a＋b＝？ 

(A) 
1

2
 

(B) 
2

3
 

(C) 
3

4
 

(D) 
4

5
 

42. 圓內接四邊形 ABCD 中，若 = +
uuuv uuv uuv

4 3AC AB AD ，E 為 AC 與

BD 之交點，則
∆ =
∆

之面積

之面積

ABC

ACD
？ 

(A) 
3

7
 

(B) 
2

5
 

(C) 
2

3
 

(D) 
3

4
 

43. 如右圖，三角形 ABC 之三邊長

= = =7, 8, 9AB BC CA ， 

若四邊形 ABDE，ACFG 皆為正方

形，則 =EG ？ 

(A) 12 

(B) 14 

(C) 16 

(D) 18 

44. 若直線 L 與直線 M 對稱於平面 E：2x＋y＋z＝4，又已知 M

之方程式為
− += =1 1

2 3

x y
z ，則 L 與 M 之交點為 

(A) −3 1 1
( , , )
2 4 4

 

(B) 
11 4 3
( , , )
5 5 5

 

(C) 
7 2

( ,1, )
3 3

 

(D) 
7 1 3

( , , )
4 8 8

 

45. 設多項式 = + + + + +5 4 3 2( ) 1f x x x x x x ，則 12( )f x

除以 ( )f x 所得到的餘式為何？ 

(A) 6 

(B) −5 x  

(C) − + 24 x x  

(D) − + −2 33 x x x  

46. 方程式 + + =2 3 40x y z 之正整數解有幾組？ 

(A) 40 

(B) 45 

(C) 50 

(D) 55 

 

 

47. 有一四次實係數方程式被分解為

+ + + + =2 2( 8)( 11) 0x px x px ，已知此方程式有兩個

實根、兩個虛根，且此兩實根的積為 8，則下列何者可能

為 p 之值？ 

(A) 2 

(B) 4 

(C) 6 

(D) 8 

48. 在空間中，球面 + + =2 2 2: 10S x y z 上有兩 A(3,0,1)，

B(1, 5 ,2)，則 A 點到 B 點的最短球面距離為 

(A) π10

3
 

(B) π3

10
 

(C) π10  

(D) π3  

49. 設 ∈,a b R，若在
 

=  − 

1

1

a
A

b
所定義的變換之下，把直線

+ − =: 2 7 0L x y 變換到另一直線 ′ + − =: 9 91 0L x y ，

則 a＋b＝？ 

(A) 7 

(B) 9 

(C) 11 

(D) 13 

50. 下列各極限值何者有誤？ 

(A) 
→∞

− + =
+ −

2

2

1000 6 5 1
lim

2000 500 1 2n

n n

n n
 

(B) 
→∞

+ + + =L
2 2 2

1 2 1
lim( )

2n

n

n n n
 

(C) 
+

+→∞

+ =
+

2 1

1

2 7 1
lim

4 3 2

n

n nn
 

(D) 
→∞

+ + + =
− − −

L
2 2 2

1 1 1 1
lim( )

22 1 2 2 2n n n n n
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1. [邏輯語意測驗吧]不全是，當然最多兩個囉。 

2. [很難的國一]
1,312

1,312

+−=⇒−=−−

−+=⇒=−−

ααα
ααα

xx

xx
只有 1=α 符合題目要求 

3. [等比級數和]就寫個幾項，應該就能找到答案了。 

4. [微積分－微分應用]還有交點，表示 y=ax為 y=lnx的切線。 a
xdx

dy == 1
 

e
aeexxaxy

a
x

1
)1,(,ln1

1 =⇒⇒====⇒=⇒ 切點代入兩方程式  

5. [國一][8,7,6,5]-1=839 

6. [國一] 分鐘追過一圈每
丙乙

丙甲

乙甲

2

15

15

21
-

1

5

111

3

111

⇒=⇒










=+

=+
 

7. [高二]符合題目要求的兩點，其對稱軸是 ⇒=
2

π
x 兩點 x坐標和就是π。 

8. [國一] xyxyxxxx x >⇒>=>>=⇒<< 19.00119.0  

      yxxz xy =<=⇒ ， zxzxxx
xxx <⇒=<⇒> 11  

9. [高三]唬人用的。 0,1
4

,1
2

=<=>= cba
ππ

，代進去就知道＝1了。 

10. [高二]E:
3111

0
),(

222

cbacba
EOdcbazyx

++=
++

−−−
=⇒++=++  

11. [國二]設紅球半徑＝r，內周長＝
34

146
876)328(3

+
=⇒=+ rr  

12. [高一] 都錯))((sin11sin2)( BAxxxf ⇒= ，若極大值為 2，表

cos10x=1,cos12x=-1，無解。所以(C)錯。 

13. [高一] 5,4,2,15240 3 ⇒⇒×= 四相異正根 12−=⇒ a  

14. [高一] 74243
77

55 2222 +−==++⇒




−=⇒=+
−=⇒=+

yyazyx
yzzy

yxyx
 

唯一解表 y有重根 26)74(34)24( 2 =⇒−××−−=⇒ aaD  

15. [高二]
84

27333
9
3

=××
C

 

16. [高一] 502522444 10)52(25)14)(14(5210 =×=⇒++⇒×= A個因數＝有  

50log10 =A  

17. [國三]表以 x=4為對稱軸，開口朝上，所以離對稱軸越遠，值越大。 

)4()3()6( fff >>  



18. [高一] 0)( =if 又為實係數多項式，故虛根共軛成對，只剩一個實根。 

19. [麻煩的國二]恆有實根，表判別式≧0。故 0)12(4)8( 2 ≥−−− att  

620164)164(016)164( 22 ≤≤⇒≤×−−⇒≥+−+ aatat  

20. [高一]空間概念吧，仰角變小，距離拉遠。角度等速遞減的話，表示速度加

快。 

21. [線代]還原成兩矩陣相乘之後，應該可以發現只是將兩矩陣轉置之後再相

乘，那當然還是單位方陣 I，所求＝2。 

22. [高一]設山高 BDxDE == ， xAD 3=  

3

x
CD = ，用中線長公式做。 

])
3

()3[(2)2(1200 2222 x
xx +=+  

6300=x  

23. [高一]一樣座標化，定 )1,3(),2,0(),0,2( −−BCA  

所求＝ 2612283481)32( 22 −=−=−=+−  

24. [高二] 5
4),4,3,1(:

3),0,0,1(:

2

1 =⇒




=
=

圓心距
圓心

圓心

rS

rS
，表示兩圓心與相

交圓的剖面恰為一個鳶形。圓面積＝ π
25

144
 

25. [微積分－第二定理應用]所求＝ 3)0cos30(sin)0(' 2 =+=f  

26. [高二]由雙曲線定義看，(A)是錯的。 

27. [高三]符合旋轉矩陣的形式 








− θθ
θθ

cossin

sincos
只有(B) 

28. [高二]科西不等式的變形，設 P到 4,5,6各邊的距離各為 x,y,z。 

則 7
2

15
2654 =∆=== zyx 7

4

225
)654)(( 222222 ×≥++++⇒ zyx  

44

225222 ≥++⇒ zyx  

29. [微積分](C)應該很明顯吧？ 

30. [微積分](A)(B)反例，絕對值函數， xxf =)( ，(C)若 a重根，則可能是反曲

點。 

x l

x

C

A

B

D

E

3

4

5

12/5



31. [高一] )
2

cos
2

)(cos
2

sin
2

(sin 2112 xxxx
ba −−=− ，在

421

π<≤ xx ， 0≥− ba  

若
2284
21

21

xx
xx ≤<⇒≤< ππ

，則 0未必小於等於ba −  

32. [高一](A)充分條件(C)非充分非必要(D)非充分非必要 

33. [高二]所有的 z點集合而成的方程式會是 xiy ⋅−=
3

4
是一直線 

34. [國二]分母為 2的 n次，就有 2的 n-1次的項數，所以在分母為 256之前會

有 127項，分子為 7會是分母為 256的第 4項，所以總共

是 131項。 

35. [國三]設 L交 AB於 R(3+u,4-2u)，交OA於 Q(v,0)。 

10)24)(5( =−− uv ， uvvu
u

u

v
29515

3

295 −=+⇒
+
−=  

3,
3

1
13 =⇒+= uuv (不合)，v=2。 

)5,0(),0,2( −過L ，斜率為
2

5
 

36. [高一] 15log16log!16log!14log −−=  

9404.103log2log313206.13 =−−−= 所以為 11位數。 

37. [高二]拋物線頂點為(-1,1)又 4c=8,c=2，故焦點 F(1,1)令 A( xx 31,1 ++ ) 

則 xAF 2= ，將 A 代回拋物線，得 4),(
3

4
1683 2 不合−=⇒+= xxx  

82 == xAF  
38. [高二]棣美弗 )5sin()5cos(95cos95sin °−+°−=°+° ii ，轉到純虛數，那就 18

次就夠了。 0)90cos( =°−  

39. [高二](A)應為 36 (B)應為 1206
3 =P (C)應為 426

3 =H  

40. [高二]13個裡面有 2個，選三次就
13

6
3

13

2 =×  

41. [高三]標準差放大成 1.2倍，就是 a值；代回去可求得 b值為－0.4 

42. [高一]令 ADkABkACkAE 34 +== 又 B,E,D共線，故
7

1
,17 == kk  

4:3:4:3: =∆∆⇒=⇒ ACDABCEDBE  

43. [高一]利用
972

897

972

97
0coscos

222222

××
−+−=

××
−+

⇒=∠+∠ EG
BACEAG  

14=EG  

4

2

-2

-4

-6

5Q

O

B

A

P

R



44. [高二]我用偷吃步，LM 交點必在 E上，代進去只有(D)符合。 

45. [高一]令 10)( 6 == wxfw 的解，則為 。 1)( 122436486012 +++++= xxxxxxf  

除以 f(x)，那就代吧～ 61)( 122436486012 =+++++= wwwwwwf  

46. [國二]一樣用表格窮舉。 

共 45組 
2x  1 4 9 16 25 36 

3y+z 39 36 31 24 15 4 

3y 3-36 3-33 3-30 3-21 3-12 3 

解的數量 12 11 10 7 4 1 

47. [高一]由題意知 64432 2 =⇒<< pp  

48. [高二]球心與 A,B恰形成一正三角形，圓弧為
3

10
πθ ×=r  

49. [線代]先在 L上隨便找兩點(0,7),(1,5)經過矩陣變換後為(7,7b)(a+5,5b-1) 

代入 9x-y=91，求出 b=4,a=3 

50. [微積分](D)應為
2

1
 


